

ВОСПОМИНАНИЯ ОЛЬГИ ИВАНОВНЫ АЛИЕВОЙ

"Дорогие друзья, комсомольцы 80-х годов, на вашу долю не выпало тяжелое горе, которое перенесли мы.

Шел 1941 год... Я тогда окончила 9 классов. Мы мечтали о будущем, о счастье.

Ясный солнечный день июня... Мы собирались на колхозное гулянье и вдруг по радио раздался голос В.И.Молотова. Он объявил о том, что началась война, а утром нас, учащихся 9-10 классов, построили у школы. Директор школы сказал:

- Комсомольцы, три шага вперед!

Шагнул весь строй. Нам сказали иметь при себе продуктов на 10 дней, две пары белья и лопаты. Сбор у школы в 9⁰⁰ утра. 24 июня мы уже шагали к линии фронта. Началась тяжелая походная жизнь. Это и строительство аэродрома в г. Георгиев-Дели оборонительные укрепления в районе г. Ельня и Конотоп, а потом окружение, партизанский отряд.

Передвойной я закончила курсы переводчиков и поэтому работала в штабе отряда на обработке материалов после допросов немцев. Было очень трудно, так как знание разговорного языка были еще совсем слабы, а на боевые операции меня не брали - мне было еще 15 лет. Со мной в отряде были мои подруги, с которыми я училась все годы. Однажды немцы сильно бомбили наше расположение и мои подруги детства: Бахтикова Аня, Сысоева Дуся и Искуснова Катя - погибли. Я настолько была потрясена, что несколько дней ничего не могла делать.

Но шли дни, боль души утихла, да и работы было непочатый край. Кроме штаба я помогала в партизанском/отряде/ госпитале.

Наш отряд громил немцев, где только мог. Командовала отрядом Нина Сергеевна Золотарёва, высокая, строгая женщина, в черной одежде. Я ничего не знаю о ней. Как-то раз, устав от работы, я вышла из землянки и услышала громкое пение партизан. Казалось, звучит песня "По долинам и по взгорьям". Мелодия была знакома, но слова были совершенно другие. На самом деле в песне пелось о дочери партизанки убитой немцами. Мать сама похоронила ее, положила камень на могилу, а сама ушла в партизаны сражаться "за страну свою родную, за великие дела, и за воду ключевую, что не выпита была". Это была песня о командире партизанского отряда "Мать". Немцы оценили ее голову в 5000 марок, но никто не выдал партизанского волака.

Наш отряд с боями шел на соединение с отрядом Ковпака, но немцы узнали о движении отряда и выслали карателей. Немцы били наш отряд на земле и в воздухе, часто приходилось менять расположение. Перед новым 1942 годом наш отряд бомбили в течение двух суток. Во время бомбёжки я была сильно кантухена — меня завалило землей. Через несколько дней, меня вместе с ранеными отправили на большую землю в г. Воронеж.

Прошли годы, давно отгремела война, а я никогда не могу забыть своих друзей, комсомольцев 40-х годов, которые своей смертью дали возможность жить нам, поколению 80-х годов. Когда я видела женщину в черном платье, я сразу вспоминаю своего командира Н.С. Золотареву. Пусть никогда не будет войны, чтобы вы, ребята, не знали тех ужасов, что испытали мы. На войне страшно, но надо уметь подавить в себе страх и быть полезным Родине".

Это Ольга Ивановна рассказала нам на комсомольском собрании. Записал Индеев Володя. Сейчас Ольга Ивановна работает в нашей школе завучем. Она много раз нам рассказывала о том, как она со своими друзьями жила и боролась во время войны. За это Ольга Ивановна награждена медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне" и медалью "За трудовую доблесть".